



“中国企业500强”出炉 5家萧企上榜 入围门槛469.98亿元,比上年增加23.73亿元

本报讯(首席记者 周珂)日前,在2023中国500强企业高峰论坛上,中国企业联合会、中国企业家协会连续第22次向社会发布了“中国企业500强”名单,萧山5家企业上榜。

数据显示,2023“中国企业500强”规模继续保持增长态势,营业收入总额108.36万亿元,比上年500强增长5.74%;资产总额399.77万亿元,比上年500强增加27.24万亿元,增长7.31%。“中国企业500强”营业收入超过1000亿元的企业数量增至254家,占比首次超过50%。

深耕主业 企业业绩稳健

这份榜单以企业2022年营业收入为入围标准,入围门槛为469.98亿元,比上年增加23.73亿元。

其中,浙江荣盛控股集团有限公司排名第40位,较上年前进19

位。浙江恒逸集团有限公司排名第70位,较上年前进12位。万向集团有限公司排名第142位,较上年前进23位。传化集团有限公司排名持平,排名第181位。浙江东南网架集团有限公司首次进入该榜单,排名第392位。

可以发现,这些企业始终保持着立足实业、深耕主业的定力,诠释了“十年如一日”的坚守。比如,去年年初,荣盛集团子公司浙石化4000万吨/年炼化一体化项目全面投产,荣盛的产业链进一步得到巩固提升。依托完整的上下游一体化产业链,荣盛已经成为中国以及亚洲重要的聚酯、新能源材料、工程塑料和高附加值聚烯烃的生产商,在聚乙烯、聚丙烯、PET、EVA、ABS、PX、PTA等多个产品的产能上位居全球前列。

万向集团致力于清洁能源和

动行智控领域前沿研究,技术开发和应用制造,实现了全球化运营,主导产品市场占有率56%以上。同时,万向集团具备世界先进的纳米级磷酸铁锂材料技术、能源控制系统、电芯、启停、储能、动力能源,旗下还拥有 Karma 汽车、A123 系统公司。

坚持创新 走在行业前沿

创新是企业培植澎湃动能的重要选择。在推进技术创新、管理创新等方面,这些企业同样处处见“新”。

恒逸集团不断提升科技创新贡献度,推动企业智能化、自动化和数字化转型。恒逸研究院致力于先进材料和绿色化学品研发,加速技术成果落地。恒逸全球创新中心主要从事纳米技术、石化及高分子材料、化工新材料等领域研发,将为高新技术

成果的转化提供人才和技术支持。

传化集团坚持以科技为主轴,以绿色发展为方向,2022年集团科技投入同比增长77%。比如,化学化工业务向专用化学品与材料集成的平台模式发展;智能物流业务以数字货运网活跃提升为突破口,向线上线下的平台模式发展;科创产城业务,向产业培育与科技创新的平台模式发展;科技农业整合大农业产业链,向培育现代科技农业的平台模式发展。

东南网架充分发挥科技创新转型作用,承建了国内外诸多标志性工程,荣获“鲁班奖”“詹天佑奖”“国家优质工程奖”等300多项,并积极开展产学研合作,与多个高校、科研单位建立长期战略合作关系,形成了十大核心技术,拥有自主知识产权的产品达150多种,获授权专利500余项。

姜永柱在检查亚运接待酒店时强调

全身心优化服务 全方位保障安全

本报讯(首席记者 黄婷)酒店是亚运服务保障的重点环节,也是展示亚运接待服务水平的重要窗口。昨日上午,区委副书记、区长姜永柱在检查亚运接待酒店时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于办好杭州亚运会的重要指示精神,全面贯彻“简约、安全、精彩”理念要求,以高标准服务理念、高质量接待工作、高水平安全保障,迎接亚运盛会召开。

区领导倪世英、杨新程参加。

检查第一站,姜永柱来到浙江广电开元名都大酒店。作为杭州亚运会运动员接待饭店之一,根据赛事安排,酒店将迎来参加杭州亚运会足球和板球项目的30多个亚洲国家与地区的运动员。姜永柱现场踏看了酒店运动员餐厅、医务室和健身房,听取了酒店安保、餐饮、医疗等情况汇报,看望慰问一线运行保障团队工作人员。他强调,要全面优化服务流程,完善服务标准化机制,做实做细全要素保

障,不断提升服务人员服务热情和服务意识,为运动员提供文明、便捷、国际的服务。要高度重视食品安全,严格按照相关标准和卫生标准,认真做好食品进货查验、加工过程把控、餐用具消毒、食品留样等工作,确保接待期间运动员与工作人员的健康安全。

随后,姜永柱来到杭州博奥开元名都酒店,该酒店为亚运会官方接待酒店之一。姜永柱仔细检查了酒店大堂、客房、后厨等区域,听取

了相关接待情况汇报,叮嘱酒店保障团队以此为契机,进一步提升酒店硬件、软件配套设施,精心打磨接待服务细节,牢牢守住食品安全底线,常态化开展理论、实操、语言培训,展示萧山餐饮酒店的良好风貌和形象担当。同时,酒店、街道、部门之间要牢固树立工作“一盘棋”思想,强化“上下内外”沟通协作能力,做好酒店周边出行安全保障和秩序维护工作,不断提升现场组织能力和应急处置能力。

杭州亚运会推行人性化服务

本报讯(记者 章宇倩 何可人)萧山已经进入“亚运赛时模式”,除了精彩纷呈的赛事,各亚运场馆、亚运村还在细节上“精耕细作”,人性化服务措施随处可见,为亚运会提供优质服务保障。

“您好,欢迎使用无障碍卫生间……”一走进区体育中心场馆群的无障碍卫生间,悦耳的女声就会响起,提示各类设施的具体方位,方便视力障碍者顺利找到并使用这些设施。感应水龙头伸手即出水,无需费力拧开;坐便器和洗手台都设置有安全抓杆,呼叫铃的位置也较低,不用抬手即可操作。

这样的暖心细节无处不在,区体育中心的观众席楼梯扶手处有盲文提示,运动员更衣室里配置可活动衣架……截至目前,场馆内共设置无障碍车位12个、无障碍卫生间20个、无障碍轮椅席位25个,同时还增设无障碍升降平台、低位服务台以及带有中英文盲文的无障碍电梯等设施。

除打造无障碍环境,区体育中心还推出观众信息服务点、观众餐饮售卖点等一系列贴心服务。20日晚举行的男子足球小组赛日本vs卡塔尔的比赛中,不少市民在中场休息期间,前往看台二层的观众餐饮售卖点买食品,“从观众席出去就能看见服务点,这里有饮料和食物,可以使用支付宝支付,很方便。”市民王先生说。

如果说亚运会的各式服务中什么最具人气,那么,让你进去了就不想出来的“买买买”服务,绝对可以算一个。在亚运场馆、亚运村,大大小小的官方特许商品零售店内总是人头攒动,这里提供种类丰富的亚运特许商品,让每一个进来的宾客都忍不住购买。

昨日下午,记者在亚运村运动员村官方特许商品零售店内,遇到了拎着一大袋“战利品”的来自乌兹别克斯坦的Marko Spittka。他告诉记者,他从1996年亚特兰大奥运会时就有了收藏杯子的爱好。此次也同样买了一堆杯子,特别幸运地还买到了店内最后一款限量版的杯子,准备送给家人。“除了没买到适合自己尺寸的衣服,一切都完美。”说到这次采购体验,Marko Spittka笑着说。

萧山再添3家全国青年文明号

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 倪杰超)近日,第21届全国青年文明号名单公布。萧山3家单位入选,分别是区法纪教育中心、中国工商银行股份有限公司浙江萧山分行营业部营业室,以及杭州传化精细化工有限公司桥南三车间。其中,区法纪教育中心也是萧山首次通过未全行业申报成功的全国青年文明号。

创建以来,区法纪教育中心积极创设“清风竹”文化品牌,着力走出一条兼具清廉味与青年味的特色创建之路。按照项目化管理、制度化推进、精细化运作的要求,形成了创建工作落地、基地管理运行、共建单位联席、警示教育预约、教育质量跟踪、教育资源共享、学习参观提升、队伍建设管理八大机制,创新探索警示教育数字化的新形式新方法,在全省乃至全国首创运用现代化科技手段赋能警示教育,用科技为教育“塑形”“赋能”,“沉浸式”主题展厅成为全省唯一。

作为全国青年文明号,另外两个集体也是积极创新,敢想敢为。中国工商银行股份有限公司浙江萧山分行营业部营业室驾着“工行服务直通车”,累计开展外拓服务250余场次,多次收到客户感谢信和表扬工单;架起亲民便民连心桥,为老年客户佩戴老花镜、测量血压、提供紧急救助药品,设置爱心专座、爱心通道等专属服务渠道,开放线上预约排号数字智能服务;因时制宜调整服务组合,比如社保发放日提早半小时对外营业,机动调整柜台减少客户等候,老人卧病无法到银行时特事特办上门服务等等。

杭州传化精细化工有限公司桥南三车间作为传化集团一线班组标杆,全力推进变革创新,曾获第四十六届国际IQCC大会金奖、全国质量信得过班组等荣誉称号。近年来,围绕“阵地建设、项目攻关、红色氛围、服务关怀”四大方面推进系列活动,提升青年员工思想先进性,让青春与时代共振。以构建和谐劳动关系为目标,创新建立“亲情文化”活动窗口,搭建青年员工、员工家属、青年集体桥梁纽带。围绕卓越运营、智能制造、未来工厂等项目推进,展示青年集体创新机制与亮点成果,建立政府单位、合作伙伴的交流平台,进一步提升企业品牌影响力。

碧水映亚运

夕阳下的先锋河,清澈明亮,橘黄与蔚蓝相互交织,与周边的亚运场馆共同构成一幅绝美画卷。

首席记者 唐柯 摄



机场再迎亚运代表团单日入境高峰

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 施东杰)随着亚运会开幕式临近,昨日,杭州亚运会代表团迎来单日入境高峰,有35个国家和地区代表团的3200余名涉亚人员抵达杭州萧山国际机场,开启他们的亚运之旅。

“萨瓦迪卡!”上午8时,泰国体育代表团284人乘坐CA734航班一下飞机,志愿者就送上温暖的泰语问候。经卫生检疫、边防检查后,代表团顺利提取行李,在志愿者引领下来到地面转运上车点,坐上直达班车,前往亚运村。

根据抵离管理系统显示,作为亚运会官方出入境口岸,杭州萧山国际机场已累计保障涉亚进港航班488架次,运送各国家和地区运动员、奥委会成员、技术官员、媒体、转播商等赛事人员5890余名。昨日,机场迎来涉亚航班175架次,尤其在

高峰时段,一小时内保障进港航班18架次,近900名涉亚人员。

如何做好高峰时段入境人员物资的保障?赛事总指挥部抵离指挥中心通过抵离管理系统和赛事人员行程信息分析系统,提前收集当日入境航班、人员及物资信息特点,依托可视化图表实现数据全面展示,分析人员流向,灵活调配服务力量应对高峰挑战。在集中入境的高峰时段,将原有4条“亚运会专用通道”增加到6至8条,安排了120余名外语志愿者同时在岗,提升短时集中抵离的服务保障能力。

数字科技,更是为抵离服务工作注入“新动能”。如抵离管理系统和赛事人员行程信息分析系统,依托数据共享等手段,提前收集客户群信息,实现抵离数据的动态跟踪和实时分析。机场海关在入境检疫区域,通

过将旅客健康申报核验、手提行李机检等多个环节融为一体,实现一站式监管。边检站提前预测通关流量趋势,组建亚运应急增援队,做好大流量应对,创新实现身份证注册卡电子化查验,方便未携带人员快速通关。

同时,针对大型赛事行李保障难点,抵离指挥中心协调机场加强行李装卸保障力量,提醒参赛代表团在前方站张贴亚运专用行李标签,缩短行李到达时间。运动员携带的各类运动器械,比如船桨、皮划艇等超规大件行李,长度达3米以上,正常托运流程无法满足入境条件。为此,萧山国际机场创新设计8辆带护栏的特殊行李推车,一次可运载大件行李8-10件,装载能力较机场原有行李手推车提升近3倍,实现物资的高效快速保障。

“一个涉亚进港商业航班的超

例行李通常在30件至40件,而涉亚包机的超行李往往突破100件,用传统的行李推车运输效率很低,并且容易滑落。针对这种多批次、多件数的超行李行李保障需求,我们研制了这款特殊行李推车。”机场地勤公司行李部经理胡帅说道。

除了人员物资,首批赛事马匹也在当日抵达机场。凌晨2点,51匹赛马历经10多个小时飞行后,顺利入境通关。为做好保障,萧山国际机场联合海关,按照“人马不离”要求,提前成立马匹运输保障专项小组,建设马厩机坪专用通关场地,调拨牵引车、叉车加强现场装卸运输。3小时后,赛马顺利完成口岸通关程序,9辆载赛马的运马车驶出机场。接下来,这些赛马还将在隔离场进行隔离检疫。待检疫合格后,在亚运赛场中登场亮相。